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Troens pris

Hva koster det å følge Jesus? Hvordan påvirker kallet til tro og etterfølgelse våre 
daglige liv, våre vennskap og vår sosiale status?

Som en Messiastroende i Israel er dette spørsmål du møter hver dag. Den 
messianske bevegelse i landet vokser sakte men sikkert. Det er fremdeles en liten 

minoritet på bare noen tusen i et land på over 7 millioner innbyggere. I beste fall 
blir troen på Jesus møtt med forsiktig nysgjerrighet, men i de fleste tilfeller finner 
en ingen aksept for troen og i noen tilfeller blir en også møtt med sterk motstand. 
”Hvordan kan du tro på den mannen etter hva de kristne har gjort mot vårt folk? 
Forråder du ikke ditt folk?” er et spørsmål mange nye troende vil møte fra venner 
og familie. 

Motstand og avvisning fra familie og venner er kanskje en av de høyeste prisene 
å betale for troen, men i mange tilfeller vil troende 
også oppleve en sterk organisert motstand fra 
ekstreme religiøse grupper som ønsker å gjøre livet 
vanskelig for dem.

I de senere år har menigheter i den sørlige delen av 
Israel erfart mye motstand. I Arad samles ortodokse 
grupper rundt lokalene hvor den messianske 

menigheten møtes. Enhver som går inn eller ut blir bombardert med skjellsord og 
trusler. Plakater som advarer folk mot farlige ”misjonærer” blir hengt opp rundt 
omkring i nabolaget. Alt blir forsøkt for å terrorisere og skremme troende bort fra byen.

I Beer Sheva, en by i nærheten, ble lokalene til Nachalat Yeshua menigheten stormet 
25.desember 2005 av flere hundre ortodokse jøder, som ødela eiendom og angrep 
medlemmer av menigheten. Et falskt rykte om at ”uskyldige jødiske barn” skulle bli 
døpt på gudstjenesten den dagen hadde spredt seg.

I 2008 sto bevegelsen overfor de mest alvorlige angrepene, først med bombeangrepet 
mot familien Ortiz i Ariel, der Amiel Ortiz, den 15-årige sønnen til den lokale 
messianske pastoren, ble alvorlig skadet, og så med brenningen av Nye testamenter 
ledet av en lokal politiker og en gruppe med yeshivastudenter i Or Yehudah utenfor Tel 
Aviv. I tillegg har mange troende i de senere år opplevd diskriminering og 
trakassering. Selv om Israel gir sine innbyggere religiøs frihet og beskyttelse mot slike 
angrep, bruker ekstreme ortodokse grupper også sin innflytelse innenfor offentlige 
organer for å gjøre livet vanskelig for troende.

For de troende har denne motstanden ført til et styrket samhold mellom de ulike 
menighetene i landet. Det har også ført til mer åpenhet, en villighet til å fortelle andre 
om hva det vil si å være en Jesustroende jøde, og når det er nødvendig å kjempe en 
rettslig kamp mot den uretten en opplever. I de senere år har messianske ledere og 
andre troende stått fram i media, fortalt hva det betyr for en jøde å tro på Jesus og at 
troende ikke er medlemmer av en hemmelig eller farlig sekt, men er gode og lojale 
borgere i landet som ønsker å leve i fred og være en velsignelse for samfunnet. The 
Jerusalem Institute of Justice forsvarer rettighetene for messianske jøder gjennom 
juridiske tiltak, og i disse dager venter menigheten Nachalat Yeshua i Beer Sheva på 
en dom i saken mot hovedrabbineren i byen etter ødeleggelsene under opptøyene i 
2005.



Alec Goldberg 

Vi vet at mange troende rundt om i verden opplever store forfølgelser. Til 

sammenligning, er ikke motstanden mot messianske jøder så stor for øyeblikket. 

Men på samme tid utfordrer den oss alle som troende til å være forberedt på 

kostnaden vi kanskje må betale for vår tro og derfor stole på Herrens kjærlighet og 

beskyttelse. Vi ber om deres forbønn for troende i Israel, spesielt for de som 

opplever den tøffeste motstanden og for alle de som kjemper mot Guds rikes sak i 

dette landet.

Sabbatsskoleseminar på russisk

For noen år siden, i en samtale om immigranter fra det tidligere Sovjetunionen, hørte jeg en spøk som var slik: ”Vet du 
hvilket språk som er det nest mest brukte i Israel i dag?” – ”Vel… Russisk, tror jeg.” – ”Nei! Det er hebraisk!”

Det er sant, over en million russisktalende har kommet til Israel siden slutten av 1980-tallet, når ”the evil empire” begynte 
å kollapse. Dette betyr at av ca 5 millioner israelske jøder, så snakker en av fem russisk. Som de brukte å si, ”jernteppet” 
falt for å slippe evangeliet inn og jødene ut. Og på grunn av det spirituelle vakuum som fantes i det gudløse 
kommunistiske regimet i mer enn 70 år, er det ikke rart at russisk også blir hørt overalt i det israelske messianske 
samfunn. 

Men, et forbehold må tas: når vi snakker om israelske menigheter, så er min spøk ikke lenger en spøk. Det virker som om 
de russisktalende utgjør 60 % (ja, seksti) av alle messianske jøder i Israel. Og siden Caspari Centers tilstedeværelse 
blant russisktalende ikke har vært så fremtredende inntil nå, føler vi at tiden har kommet for å utvide vårt arbeid blant 
denne gruppen.

”Er du ikke interessert i å hjelpe russerne å bli integrert i det hebraisktalende samfunnet?” vil noen kanskje spørre. 
Selvfølgelig er vi det. Imidlertid blir et faktum stående: Av ulike årsaker strever en betydelig mengde av immigranter 
(forresten gjelder det alle bakgrunner) med språket, selv etter flere år I landet.

Barna er, naturligvis, de som hurtigst plukker opp hebraisken. Og mange russiske sabbatsskolelærere snakker godt nok 
til å undervise dem en gang i uka. Men, dette vil ikke automatisk bety at de enkelt skjønner undervisningen på hebraisk 
som blir tilbudt dem – blant annet på Casparis seminarer.  For å forstå selv grunnleggende pedagogikk og 
barnepsykologi, som vi underviser i, trenger de litt mer kunnskap om språket enn det de behøver for å undervise 
bibelvers og dele enkle bibelhistorier med barna.

Simultanoversettinger, som vi tilbyr, løser problemet – men bare delvis. For det første, kan selv de beste tolker (som ikke 
er lett å finne) gjør feil, dette vil bare øke deltakernes følelse av å være avhengig av en mellommann. For det andre, selv 
med en perfekt tolk, forblir det en kulturbarriere: et språk er mer enn ord, det er en hel verden!

Vår prosjektkoordinator, Rita Kontorovich, og jeg erfarte dette selv på en serie av forelesninger Caspari Center arrangerte 
i januar og februar i Tel Aviv: et sabbatsskoleseminar for russisktalende. Det var et pilotprosjekt, så vi annonserte ikke i 
stor grad. Men atmosfæren var veldig veldig positiv fra begynnelsen av: først, på grunn av at uundervisningen var på 
deres morsmål, så de som ellers ville trengt oversettelse var totalt avslappet og uten stress forårsaket av de språklige og 
kulturelle forskjellene; og dernest, var det et sjeldent israelsk messiansk arrangement bare for russere! Derfor ble nyheten 
hurtig spredt til andre menigheter, så den andre og tredje samlingen tiltrakk seg mange flere deltakere enn den første.

Deltakerne var alle veldig takknemlig og fornøyd med disse tre innledende forelesningene og deres hovedønske var, 
”Vær så snill fortsett med dette.” Mens jeg skriver om dette, minnes jeg et intervju med en meget respektert pastor i 
Amerika som jeg leste for noen år siden. Mot slutten av 
livet fikk han dette viktige spørsmålet: ”Hva ville du gjort 
annerledes hvis du hadde fått muligheten til å starte om 
igjen?” Han svarte, ”Kanskje bare en ting: Jeg ville satt 
mine beste ansatte til å jobbe med barn og ungdom.” Så, 
selvfølgelig, med Guds hjelp, vil vi fortsette å trene disse 
viktige arbeidere I Israels messianske menigheter, 
uansett språk.



  Haaretz, Februar, 2010  

Utvalgte sitater fra Caspari Center Media Review Caspari Center utgir en ukentlig oppsummering av artikler skrevet i den israelske 

pressen som omtaler messianiske jøder, jødisk-kristne relasjoner, misjonsarbeid og kristne i Israel. For å motta “Media Review”

gratis (på engelsk) send e-post til subscriptions@caspari.com eller register deg på vår nettside: http://www.caspari.com/media_review/.

Etter at Yaakov Teitel ble arrestert i november for å ha plantet en bombe i hjemmet til familien Ortiz i Ariel (David Ortiz er 

pastoren i en lokal messiansk menighet) og flere andre lovbrudd, har mer informasjon kommet fram om hans bakgrunn og 

motivasjon for angrepet.

”Den mistenkte jødiske terroristen Yaakov (Jack) Teitel fortalte sine forhørere at han var et aktivt medlem av 

antimisjonsorganisasjonen Yad L'Achim i fem år… Teitel innrømmet at han hadde forbindelser til organisasjonen under et 

forhør flere uker etter hans arrestasjon. Teitel sa han hadde arbeidet for organisasjonen i fem år.”

Det er usikkert hvorfor Teitel nå skulle påstå at han var innblandet i antimisjonsorganisasjonen, som ”har blitt kjent de 

senere årene for aksjoner mot messianske jøder, som de ser på som en ”sekt” som forsøker å omvende jøder til 

kristendommen.” I et intervju med Yad L'Achims leder Rabbiner Shalom Dov Lifshitz benektet Lifshitz at hans organisasjon 

har hatt noe forbindelse med trakasseringen av familien Ortiz, og når han fikk presentert en plakat med bildet av familien 

med andre messianske aktivister, benektet rabbineren at hans aktivister hadde distribuert den… 

Caspari-bøker, for alle aldre.

Vi er glad for å kunne presentere tre nye Caspari-publikasjoner i dette 

nummeret av nyhetsbrevet. Vi håper at disse bøkene vil bli viktige ressurser for 

de troende i Israel. Alle våre bøker er produsert lokalt i Israel av ansatte på 

Caspari og troende som bor og gjør tjeneste i landet. 

I desember i fjor introduserte vi vår tredje Caspari barneaktivitetsbok på vår 

Sabbatsskoleseminar i Netanya. Boka, Under, er ment for barn i alderen 5-10, 

og lærer om Guds undergjerninger gjennom Bibelen. Boka kan brukes i 

sabbatsskoleklasser og hjemme. Som med de to forrige bøkene i denne serien 

ble den godt mottatt, og arbeidet med fjerde aktivitetsboken er allerede i gang. 

I februar og mars 2010 kom to nye bøker ut. Begge bøkene er nye oversettinger 

av tidligere Caspari-publikasjoner. I 2007 ga vi ut Raising Children in the Fear of 

the Lord. Blant de messiankse jødene som er et lite mindretall i Israel, som også 

møter sterk motstand, er det viktig å hjelpe foreldrene å gi barna et solid 

fundament i troen og Bibelen. Denne boken ble opprinnelig gitt ut på hebraisk, 

engelsk og russisk. Nå er en Amharisk oversettelse tilgjengelig. Utfordringene 

for foreldre blant de messianske etiopierne er kanskje større enn i noen annen 

gruppe, da de kulturelle forskjellene skaper et betydelig kløft mellom 

immigrantgenerasjonen og deres barn som er født og oppvokst i Israel. Denne 

boka vil bli en viktig ressurs for å bevare den neste generasjonen i troen på 

Jesus.

Den andre boka ble også først utgitt i 2007. And the Children Struggled, skrevet 

av Dr. Ray Pritz, kom ut på engelsk som et dobbeltnummer av tidsskriftet 

Mishkan; den gir et overblikk over historien om forholdet mellom kirken og det 

jødiske folk. Denne boken er nå tilgjengelig på hebraisk. Boka vil gi studenter og 

lokale troende en bedre forståelse av den smertefulle historien som en viktig 

årsak for den nåværende jødiske avvisningen av evangeliet, den kristne tro, og 

messianske jøder. Ved å lære av feilene fra fortiden, kanskje vi mer effektivt kan 

”snakke om sannheten i kjærlighet” til det jødiske folk i dag.
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Michelle van Loon og hennes mann Bill bor utenfor Chicago. Bill er medlem 

av Casparis internasjonale styre og Michelle jobber som forfatter. 

Micehelle van Loon

Å møte sverdet
 
Jeg møtte mannen min Bill for over tretti år siden, på en bibelgruppe 
for unge voksne. Straks etter at vi startet å bli bedre kjent, tok jeg 
denne mannen med det nederlandske etternavnet med meg hjem til 

mine jødiske foreldre. Etter at Bill dro denne dagen, nevnte jeg at Bills 
mor var jødisk.

Mine foreldre hadde plassert ham som en hedning. Min mor løftet på et 
øyebryn. ”Hvor var det du sa du møtte ham? I kirka?” Hun spyttet ut ordet 

”kirke” som om hun uttalte et banneord. 

Min far rynket pannen og gikk ut av rommet.

Jeg kunne nesten høre swoshet etter sverdet som skar gjennom luften, og delte 
familien min. Selv om mange kristne elsker å holde seg til Kristi løfter, var løftet jeg 
måtte oppleve i min familie et løfte ikke så mange av oss klynger seg til:

Dere må ikke tenke at jeg er kommet for å bringe fred på jorden. Jeg er ikke 
kommet for å bringe fred, men sverd. Jeg er kommet for å sette skille mellom man 
og hans far, mellom en datter og hennes mor, mellom en svigerdatter og hennes 
svigermor, og en manns husfolk skal bli hans fiender. (Matteus 10,34-36)

Jesus forberedte seg på å sende sine disipler ut for å proklamere hans kongerike i 
arbeid og ord, og henviste til profeten Mikas ord for å gjøre disiplene klare for den 
fiendtligheten mange av dem ville oppleve fra sine nærmeste og kjæreste.

Den første gangen jeg følte smerten som dette skillet medfører var når jeg kom til 
tro på Kristus noen få år tidligere. Jeg følte det på nytt da jeg fylte atten og begynte 
å gå i en lokal kirke for første gang. Selv om mine foreldre ikke var spesielt 
religiøse, ble de dypt såret av min nyervervede tro. Som et resultat ble vårt forhold 
veldig anstrengt. Spenningen mellom oss var så sterk at den kunne kuttes… med et 
sverd.

Jeg kjenner andre troende jøder der religiøse foreldrene har holdt en falsk 
begravelse over dem. Jeg har til og med kjent noen som ble tvunget til å skifte sitt 
etternavn for å ikke bringe vanære over familien. Jesu løfte om atskillelse var uttalt i 
konteksten av en alvorlig, alt-eller-ingenting definisjon av etterfølgelse: ”…Og den 
som ikke tar sitt kors og følger meg, er ikke meg verd. Den som finner sitt liv, skal 
miste det. Men den som mister sitt liv for min skyld, skal finne det.”                        
(Matteus 10,38-39).

Jeg har blitt spurt om Bills jødiske opphav har brakt en liten grad av forsoning i mitt 
anstrengte forhold til mine foreldre. Sannheten er at sverdet til vår tro på Messias 
gjorde akkurat hva Jesus lovte det ville gjøre. Selv om troskløften mellom oss har 
ført med seg stor sorg og savn gjennom hele min voksne tilværelse, ville jeg ikke 
bytte bort gleden å være Abbas barn mot noe.

Når en vurderer Jesu invitasjon, trenger de fleste 
jøder ingen til å forklare konsekvensene. De får 
kanskje høre swoshet fra sverdet i familieforhold, 
vennskap og komfortabel identitet i det jødiske 
samfunn allerede mens de vurderer kostnaden av å 
følge ham. 

Denne kostnaden gjelder ikke bare troende jøder. 
Vår Messias spør hver og en av oss, både jøde og 
hedning, om å miste våre liv for å få hans. Dietrich 
Bonhoeffer fanget essensen av en disippels liv med 
disse ord: ”Når Kristus kaller en mann, ber han ham 
komme og dø.

Kan du høre han kalle på deg i dag? Vit at dette kallet kan gå på bekostning av 
meningsfulle vennskap og din komfortable livstilværelse.

Men se bare litt over sårene fra sverdet. Du vil finne glede i et vennskap med din 
helbreder, som lengter etter å gi deg alt som han er.

Guds beskyttelse over 
troende i Israel mot 
motstand og trakassering. 
Be for dem som er ansvarlig 
for trakasseringen.

utelingen og salg av nye 
Caspari-publikasjoner til 
troende rundt om i landet 
som vill ha nytte av dem.

lærere og deltakere i det 
ukentlige 
lederskapstreningskurset, 
holdt hver onsdag i mars i 
Ashkelon.

planlegging og forberedelse 
til barne- og ungdomsleirleder-
seminaret, sabbatskoleseminaret 
og Bridgebulders, som alle går 
av stabelen i april. 

visdom og ledelse til å 
omorganisere og utvikle  
vårt arbeid i USA.

Vær med og be for...
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